

曾遭暴徒「私了」6次 留永久創傷

黑暴苦主：23條盡快立法 社會才安寧



23條立法

「有些傷痕刻在心裏，即使肉體上的傷已經不痛，心靈創傷卻仍隱隱作痛。」因為多次清除「連儂牆」及公開支持國安法立法，戴小姐曾被暴徒「私了」6次，牙齒被打至脫落，眼角膜受損，留下了永久的創傷。

她說：「國安法立法後，社會已經恢復平靜，但市民在生活中仍時常感受到外國勢力和黑暴的餘燼隱隱作祟，所以23條立法是必須的，這樣社會才能得到一勞永逸的安寧。」

大公報記者 張真

2019年7月14日，沙田發生大規模暴亂，道路被堵得水洩不通，那天也是令戴小姐真正意識到外國勢力對香港破壞力的開端。那天，戴小姐正趕往醫院，為摯友簽署手術同意書，豈料萬分緊急之時，路竟被雜物堵得動也動不了。雖然最終她成功趕到醫院，友人亦沒有生命危險，但暴亂對社會的影響，確實令她心寒。



▲▼戴小姐遭暴徒「私了」6次，牙齒打脫，手脚血肉模糊，留下永久創傷。

國安法實施後才敢出門

看到那些無處不在的「連儂牆」上盡是亂港禍國的假資訊及對愛國愛港人士的污蔑，戴小姐認為自己要出來做點力所能及的事。隨後，她便開始趁夜深人靜時到處撕「連儂牆」及塗抹暴徒在牆上的塗鴉，又到不同的警署送物資支持警察。然而，多次的清潔行動，還是被暴徒發現鎖定了。在一次清「連儂牆」行動中，一群暴徒突然衝出，二話不說出向戴小姐就是一頓暴打，幾個年輕人打一女子毫不手軟，甚至將戴小姐的門牙打到脫落。又在一次到旺角警署送物資後，一出門便被五六個手持磨尖了長傘的暴徒拉到閉路電視盲點一頓暴打，這一次她的眼角膜受損，造成了永久性損傷，手脚也被打到血肉模糊。由於手機經常被暴徒搶去，為了保護朋友和家人，戴小姐從那一年開始就沒有再和友人合照，手機相簿裏一直空空如也。

被起底上門滋擾

這些來自暴亂的傷害不單是對着肉身，也對她的精神造成了傷害。戴小姐被人起底，個人資料被到處張貼，甚至連家的地址也被人翻出來，三五天就有人來淋紅油、寫恐嚇字句。「那時候家人特別擔心，除了家門隨時被人弄污，也擔心我回家時，是否又血肉模糊了。」暴亂至今，戴小姐被私了至少6次，受到的傷害讓她至今飲食困難，看東西也有重影。

外國勢力的干預，令當時多少年輕人被洗腦，甚至連理性都失去。「能對無冤無仇，素不相識的人下死



手，仍覺得自己沒有問題，這不是被洗腦了是什麼？」如今，在國安法的守護下，明目張膽的暴亂沒有了，戴小姐總算能夠重新走到陽光下，不懼哪天出門就別人施襲，也不怕自己的資料會被肆意於街上或網上張貼。

暴亂文宣塗鴉仍隱藏街頭

但她又發現，一些與外國勢力干預及暴亂相關的餘燼，仍在社會暗處，以及市民生活中隱隱作祟。像一些小型網媒仍在有意無意轉發暴亂時的信息，街上仍久久看到一些與暴亂相關的標語塗鴉，甚或一些小店內仍保留着一些暴亂時候的意識，像標語、圖案等。「這些危害國家和社會安全的東西，不能移到地下就可以繼續存活，正常的香港市民根本不想再看到這些事物。」戴小姐認為，23條立法後，一切與外國勾結的行為就能進一步社絕，香港也能夠主動出擊去干預這些行為，是越早實施越好，必須施行的條例。



▲戴小姐表示，國安法立法後社會已恢復平靜，但生活仍感到外國勢力和黑暴的餘燼在隱隱作祟，希望23條盡快立法杜絕。

▲2019年黑暴肆虐，暴徒到處縱火。

陳茂波：要以興促治 做好立法工作

【大公報訊】財政司司長陳茂波昨日發表網誌，強調經濟增長和社會發展的必要前提是穩定和安全的環境，在新一年，香港要「固本培元」，更要「以興促治」，做好23條立法工作，維護國家安全，維持有利及良好的營商和投資環境。

陳茂波指出，為基本法23條立法是香港的憲制責任，也是為了完善香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制。「國安」才能「港安」，「國安」才能「家安」，維護國家安全就是保障人民安全、權利和根本利益，也是社會繁榮穩定、人民安居樂業的重要前提。

維護良好投資環境

他說，整個特區政府團隊、各個部門和公營機構都全力支持相關立法工作，並舉辦多場解說會，以法律角度和具體例子，向與會者說明相關立法原意、適用原則和具體立法建議，並聆聽了對立法的意見。政府將全力積極做好



▲陳茂波主持面向金融界的基本法23條本地立法解說會。

解說工作，維護國家安全，讓有利及良好的營商和投資環境得以維持。

陳茂波又說，政府會藉舉行盛事活動，推動前後連串的宣傳和推廣，讓這些盛事活動帶來更大的經濟和其他潛在效益，相信龍年整體市況可望穩中向好。外圍息率見頂已是市場共識，即使息率回落的速度預期不一，但這趨勢有利於緩解資產市場的壓力。去年本地生產總值估計增長3.2%，失業率已連續七個月低於3%的水平，通脹保持溫和，加

上國家經濟穩步發展，為穩住市場預期提供了有利的環境。

陳茂波表示，在零售、旅遊及餐飲的層面，政府希望透過一連串的盛事活動和聯動宣傳，配合業界的產品創新和努力提升顧客體驗，為香港好客之都和魅力城市的形象增添時代感和內涵。而在經濟領域，政府聚焦以創新科技帶來動力和新的經濟增量，並以產業導向的策略，加速多個優勢範疇的發展，力求發掘具潛力的新賽道，讓本港經濟能穩實地朝更高質量發展。

「香港綠色周」推動綠色金融

他介紹說，本月26日香港將首次舉辦融合綠色科技和綠色金融這兩大主線的「香港綠色周」，一連六日共舉行十多場不同形式的論壇和活動。打響頭炮的是「香港綠色科技論壇2024」，亦會有「新能源巴士體驗日」。「香港綠色周」的另一重點項目是金管局與世界銀行集團成員國際金融公司合辦、為期三天的「亞太區氣候業務論壇」。

鄧炳強：外部勢力伺機抹黑 做好澄清應對

【大公報訊】保安局局長鄧炳強自去年4月15日「全民國家安全教育日」起在社交平台推出國家安全影片系列，親身講解國家安全及其重要性。系列昨日推出最後一集第10集，講解基本法23條立法的背景和內容。鄧炳強表示，為繼續應對潛在的國安風險，完善法律制度，特區政府已正式展開23條立法工作，希望市民與政府並肩同行；預計外部勢力和其代理人會伺機透過惡意造謠，甚至虛假信息去抹黑立法工作，特區政府會小心策劃和推展立法的宣傳計劃，以及做好解說工作，釋除公眾疑慮。

鄧炳強表示，香港國安法實施至今已超過3年，雖然本港社會表面回復平靜，但亦有好多暗湧，外部勢力一直對香港虎視眈眈，國安風險仍然存在，故政府必須時刻保持警覺，包括要防範「黑暴」和極端主義思想仍然潛伏社區，部分激進分子的活動趨向「隱蔽

化」；美西方等外部反華勢力繼續利用香港作為攻擊國家的重要棋子，利用香港「一國兩制」、高度自治的獨特環境，不斷干預特區事務、抹黑香港，意圖製造恐慌，挑起社會矛盾，危害國家安全。

他指出，反中亂港人士繼續利用抹黑、攻擊香港國安法和執法部門依法進行的執法行動，搞「軟對抗」對抗中央政府的全面管治權和特區的高度自治權，除了透過文化藝術和媒體企圖挑起矛盾、造謠生事之外，也假借民生的議題和所謂的「黃色經濟圈」製造事端，甚至勾結境外人士，通過國際平台或者利用似是而非的說法，挑動市民對特區政府甚至中央的不滿，打擊政府的威信。

廉政公署昨日在西九文化區海濱草坪舉行「廉政公署50周年傳誠跑」，慶祝廉署成立金禧50年，政務司司長陳國基、廉政專員胡英明、警務處處長蕭澤

頤、演員甄子丹等為「傳誠跑」活動擔任主禮及鳴槍嘉賓。起跑前，一眾主禮嘉賓將代表廉署人員核心價值的標記交予年輕人及小朋友，象徵將反貪使命傳承下一代。

胡英明表示，廉署選擇「反貪，不停步」作為成立50周年活動的主題，希望提醒廉署人員及讓公眾知道，香港的廉潔社會得來不易，而廉署的反貪步伐絕不會、亦不能停止。他又說，基本法23條立法完成後，香港將更安全和穩定，聚焦發展經濟改善民生，廉署會一起打拚，共建美好香港。

陳國基讚揚廉署的反貪工作成果獲得國際高度評價，自1970年代開始已經通過執法、預防及教育，三管齊下打擊貪污，並取得廣大市民的支持和信任，共建香港成為全球最廉潔的城市之一。他深信廉署憑藉半個世紀以來的豐富經驗，一定能夠繼續開闢，肅貪倡廉，為「一國兩制」實踐行穩致遠貢獻力量。

曾鈺成：港人有共識 香港需要23條立法

【大公報訊】記者龔學鳴報道：民建聯創黨主席、前立法會主席曾鈺成昨日出席活動回應23條立法有關的問題時表示，香港市民對國家安全的認知已經與20年前不一樣，今次23條立法毋須「由零做起」，相信特區政府會虛心聆聽各界的意見。

曾鈺成表示，2003年時全社會對於國家安全並無概念，而隨着國家自2015年訂立國家安全法，香港5年後亦訂立香港國安法，現時市民已知悉國家就國家安全法有一個比較完整

的觀念。他形容「政府今次落咗好多工夫」，如果市民有認真閱讀諮詢文件的內容，當中不少具有詳盡的註解。

此外，上屆政府已經開始進行有關23條立法的工作，故如果一般市民要了解和表達意見，他相信社會已有足夠的討論空間。

可透過區議員反映意見

曾鈺成認為，今次諮詢文件列出世界各國有關國家安全的法律供香港

社會參考，因此整個立法工作毋須「由零做起」。而「一國兩制」在香港貫徹落實20多年來，不少港人亦看到了許多危害國家安全實際的事例，社會已經形成共識，即香港需要有一部法律來保障國家安全。

曾鈺成還表示，一般市民有足夠渠道表達意見，如可透過區議員向政府反映。他相信政府有能力分辨市民、傳媒界等不同群體的真誠疑慮，不會將異見歸納成敵對意見，而是會虛心聆聽市民想法。

華夏教育機構支持23條立法

【大公報訊】近日行政長官李家超宣布特區政府正式展開基本法23條立法工作，香港華夏教育機構對此表示全力支持。

機構表示，為基本法23條進行本地立法，是香港特區的憲制責任；是「本應做」和「盡快做」的工作；是全面真正落實基本法的重要標誌；也是維護國家安全的必要保障，對香港實現長治久安、保持長期繁榮穩定具有重要的意義。

香港國安法與基本法23條立法是相

輔相成的，完成基本法23條立法，補齊維護國家安全的最後一塊短板，可進一步健全和完善維護國家安全的法律制度和執行機制，切實保障香港社會的安全和穩定，讓香港特區政府和各界人士凝心聚力發展經濟、改善民生及安居樂業。

香港華夏教育機構表示，定當組織成員學校的廣大師生，積極參與《基本法》的宣傳、教育和推廣工作，為推動香港青少年學生的憲法基本法國安法等法制教育作出貢獻。